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∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗΣ  04/2011 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ  029/2011  

 

Στην Καλαµάτα σήµερα, την 28η  Ιανουαρίου 2011, ηµέρα Παρασκευή και ώρα 8:00 µ.µ., στο 
Αµφιθέατρο «Αλέξανδρος Κουµουνδούρος», συνέρχεται στην 4η/2011 συνεδρίαση το ∆ηµοτικό 
Συµβούλιο του ∆ήµου Καλαµάτας, µετά την υπ’ αριθµ. πρωτ. 2355/21-1-2011 πρόσκληση του κ. 
Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύµφωνα µε το νόµο και µετά την υπ’ αριθµ. 18/2011 απόφαση του 
∆ηµοτικού Συµβουλίου Καλαµάτας.  
 
 
Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση – απόντος του Προέδρου του Σώµατος κ. Γουρδέα Ανδρέα, 
οποίος απουσιάζει για λόγους υγείας – ο Αντιπρόεδρος του ∆ηµοτικού Συµβουλίου κ. Ανδρέακος 

Κωνσταντίνος ως Προεδρεύων αυτού και από τα υπόλοιπα τακτικά  µέλη του Σώµατος οι κ.κ. : 1) 
Αδαµόπουλος Ιωάννης, 2) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος, 3) Αναζίκος Ιωάννης, 4) Αντωνόπουλος 
Μιχαήλ, 5) Βασιλόπουλος Αθανάσιος, 6) Βασιλόπουλος Παναγιώτης, 7) Γκλεγκλές Ιωάννης, 8) 
∆ικαιουλάκος Βασίλειος (αποχώρηση στην υπ΄ αριθµ. 029 απόφαση), 9) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 
10) Καµβυσίδης Ιωάννης, 11) Καραγιάννης Ανδρέας, 12) Καρβέλης Γεώργιος, 13) Κουδούνης 
Αργύριος, 14) Μανδηλάρης Ιωάννης, 15) Μαρινάκης Σαράντος, 16) Μιχαλόπουλος Σωτήριος 
(αποχώρηση στην υπ΄ αριθµ. 029 απόφαση), 17) Μπάκας Ιωάννης, 18) Μπασακίδης Νικόλαος, 19) 
Μπεχράκης Σταµάτης, 20) Μπουζιάνης Παύλος, 21) Μπούρας Ιωάννης, 22) Μπούχαλης ∆ηµήτριος, 
23) Μπρεδήµας Θεόδωρος, 24) Μωραγιάννης Κωνσταντίνος, 25) Μωρακέας Σπυρίδων, 26) Νιάρχος 
Αναστάσιος, 27) Νταγιόπουλος Γεώργιος (αποχώρηση στην υπ΄ αριθµ. 032 απόφαση), 28) Ντίντα 
Παναγιώτα, 29) Οικονοµάκου Μαρία, 30) Πολίτης ∆ηµήτριος, 31) Πουλόπουλος ∆ηµήτριος, 32) 
Ριζάς Χρήστος, 33) Στασινάκης ∆ιονύσης, 34) Στασινόπουλος Στυλιανός, 35) Φαββατάς ∆ηµήτριος 
(αποχώρηση στην υπ΄ αριθµ. 026 απόφαση), 36) Φωτέας Νικόλαος και 37) Χριστόπουλος Ιωάννης.     
 
 
∆εν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόµιµα οι δηµοτικοί σύµβουλοι κ.κ.: 1) ∆ιασάκος Νικόλαος 
και 2) Χουλιάρα – Παλιατσέα Αµαλία λόγω προβλήµατος υγείας.  
 
 
 
Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόµιµη απαρτία, ο Προεδρεύων του Σώµατος κηρύσσει την έναρξη της  
συνεδρίασης, παρουσία του  ∆ηµάρχου  Καλαµάτας  κ. Παναγιώτη  Ε. Νίκα. 



Συνεδρίαση :04/2011                                Παρασκευή 28 / 1 / 2011 ΑΠΟΦΑΣΗ  029/2011 

Πρακτικά ∆ηµοτικού Συµβουλίου Καλαµάτας  2 

………………………………………………………………………………………………………………….. 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον Προεδρεύοντα της συνεδρίασης για συζήτηση το 8ο θέµα της 
ηµερήσιας διάταξης µε τίτλο : 

∆ιαχείριση απορριµµάτων. 

Η σχετική εισήγηση του Αντιδηµάρχου κ. Καµβυσίδη Ιωάννη, η οποία ήταν στο φάκελο του 
θέµατος προς ενηµέρωση, έχει αναλυτικά ως εξής:  

«ΕΙΣΗΓΗΣΗ 

ΠΡΟΣ ΤΟ ∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ  

ΘΕΜΑ:  «∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ» 

Είναι γνωστό το αδιέξοδο στο οποίο έχει οδηγηθεί η Περιφέρεια Πελοποννήσου σχετικά µε την 

διαχείριση των απορριµµάτων. Ο ∆ήµος µας µετά το κλείσιµο της χωµατερής στη θέση Μαραθόλακα 

προσπαθώντας να αντιµετωπίσει το τεράστιο αυτό πρόβληµα αναζήτησε λύσεις σχετικά µε τη διάθεση των 

απορριµµάτων του.  Για ένα διάστηµα δοκιµαστικής λειτουργίας 3 µηνών συνάφθηκε σύµβαση µε την 

εταιρεία SOUKOS προκειµένου να διερευνηθεί η δυνατότητα επεξεργασίας του συνόλου της ηµερήσιας 

παραγωγής των απορριµµάτων του ∆ήµου Καλαµάτας.  ∆ιαπιστώθηκε τελικά ότι η συγκεκριµένη µονάδα 

δεν µπορούσε να ανταπεξέλθει στις ποσότητες των απορριµµάτων του ∆ήµου.  Στη συνέχεια προκειµένου 

να αντιµετωπισθεί το πρόβληµα της διάθεσης των απορριµµάτων άµεσα ανατέθηκε από το ∆ηµοτικό 

Συµβούλιο, για το διάστηµα µέχρι να βρεθεί µία πιο αξιόπιστη και περιβαλλοντικά ορθή λύση, η µεταφορά 

και διάθεση των απορριµµάτων από εργολάβο.   

Σας ενηµερώνουµε ότι προκειµένου να αντιµετωπίσουµε το πρόβληµα της διαχείρισης των 

απορριµµάτων του ∆ήµου µας, στο άµεσο χρονικό διάστηµα, έως ότου δροµολογηθούν οι απαραίτητες 

ενέργειες από την πολιτεία, σχετικά µε τη διαχείριση των απορριµµάτων της Περιφέρειας Πελοποννήσου 

και της υλοποίησης του Περιφερειακού Σχεδιασµού, και µέχρι ο εργολάβος για τη διαχείριση των 

απορριµµάτων της διαχειριστικής µας ενότητας που θα προκύψει από τον διεθνή διαγωνισµό να αναλάβει 

την διάθεση των απορριµµάτων, σύµφωνα µε αυτά που προανήγγειλαν ο Περιφερειάρχης και ο 

Αντιπρόεδρος της κυβέρνησης, προτιθέµεθα να αναθέσουµε σύµφωνα µε τις διατάξεις του αρ. 199 παρ. 2 

και 3 του  Ν. 3463/2006 την τρίµηνη µίσθωση (90 ηµέρες) κινητού εξοπλισµού ολοκληρωµένης διαχείρισης 

αστικών απορριµµάτων  στην  εταιρεία RAM EUROPE.   

Η κινητή µονάδα θα εγκατασταθεί στον χώρο που έχει παραχωρηθεί από την πολιτεία, για 

προσωρινή αποθήκευση και δεµατοποίηση απορριµµάτων στη θέση Μαραθόλακα.  Η συγκεκριµένη 

διαχείριση και η επεξεργασία των απορριµµάτων θα  γίνεται µε τρόπο φιλικότερο προς το περιβάλλον αφού 

δεν προβλέπεται να υπάρχουν υγρά απόβλητα από τη διαδικασία αυτή αλλά ούτε και να αποθηκεύονται 

προσωρινά δέµατα απορριµµάτων ή υπολειµµάτων.   

Τα στάδια της επεξεργασίας θα είναι : τεµαχισµός των απορριµµάτων – διαχωρισµός των 

ανακυκλώσιµων από τα οργανικά – περαιτέρω διαλογή των ανακυκλώσιµων για την ανάκτηση των υλικών 
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ανά κατηγορία – ωρίµανση του κόµποστ – κοσκίνισµα του κόµποστ για αποµάκρυνση µικρών τεµαχισµένων 

µη βιοδιασπώµενων υλικών.  

Όλα τα προϊόντα και τα υπολείµµατα θα δεµατοποιούνται και θα αποµακρύνονται από τον χώρο 

επεξεργασίας.  Τα οργανικά υλικά θα παραµένουν µέσα στους σάκους κοµποστοποίησης όπου θα  τελείται η 

ωρίµανση του κόµποστ.  Μετά την ωρίµανση, το υλικό, και εφόσον γίνουν οι απαραίτητες εργαστηριακές 

αναλύσεις θα µπορεί να διατεθεί για την αποκατάσταση ΧΑ∆Α, λατοµείων κλπ. 

Ταυτόχρονα µε την έναρξη της λειτουργίας της κινητής µονάδας θα ξεκινήσει η εφαρµογή ενός 

πιλοτικού προγράµµατος προδιαλογής των οργανικών απορριµµάτων στην πηγή από τους δηµότες µέσα σε 

ειδικούς κάδους που θα τοποθετηθούν σε κατάλληλους χώρους, από την υπηρεσία, για το σκοπό αυτό.  Τα 

υλικά αυτά θα συλλέγονται χωριστά και θα κοµποστοποιούνται χωριστά.  Το κόµποστ που θα προκύπτει 

από αυτή τη διαδικασία θα είναι πολύ καλής ποιότητας και θα µπορεί, έπειτα από τις κατάλληλες 

εργαστηριακές αναλύσεις, να διατεθεί για εµπλουτισµό του χώµατος των δηµοτικών κηπαρίων ή ιδιωτικών 

εκτάσεων εφόσον υπάρξει σχετικό ενδιαφέρον.  

Εφόσον εγκριθεί το πιλοτικό πρόγραµµα κοµποστοποίησης της βιολογικής ιλύος και προκύψει 

ζήτηµα βελτίωσης της ποιότητας του κόµποστ που θα παράγεται από την διαδικασία αυτή µπορούν τα 

προδιαλεγµένα οργανικά απορρίµµατα να οδηγούνται για συνκοµποστοποίηση µε την βιολογική ιλύ. 

Οι όροι της σύµβασης µίσθωσης περιγράφονται αναλυτικά στο σχέδιο που επισυνάπτεται στην 

παρούσα εισήγηση.   

 

 

Στο φάκελο του θέµατος προς ενηµέρωση ήταν και σχέδιο ιδιωτικού συµφωνητικού µίσθωσης µιας 
κινητής µονάδας επεξεργασίας σύµµεικτων απορριµµάτων µε σύστηµα κοµποστοποίησης, το οποίο 
παρουσίασε αναλυτικά στο Σώµα ο Αντιδήµαρχος κ. Καµβυσίδης.  

Εκτός των παραπάνω στο φάκελο του θέµατος ήταν και τα εξής έγγραφα: 

-  Η υπ΄ αριθµ. πρωτ. 3296/1-9-2010 απόφαση του Γενικού Γραµµατέα Περιφέρειας 
Πελοποννήσου µε θέµα: ¨Τροποποίηση/ συµπλήρωση της υπ΄ αριθ. 3994/25-9-2009 Απόφασης  
Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων (Α.Ε.Π.Ο.) Γ.Γ.Π.Π. για το έργο: «∆εµατοποίηση/προσωρινή 
αποθήκευση, µετά τη συλλογή και µεταφορά, αστικών σύµµεικτων απορριµµάτων (Α.Σ.Α.) των 
ακόλουθων ∆ήµων του Ν. Μεσσηνίας: Αρφαρών, Καλαµάτας, Άριος, Θουρίας,Αβίας και 
Λεύκτρου». 

- Το από 21-1-2011 έγγραφο του ∆ηµάρχου Καλαµάτας προς το Γενικό Γραµµατέα 
Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης Πελ/σου – ∆υτ. Ελλάδας & Ιονίου µε θέµα:  ¨Συµπλήρωση της 
Έγκρισης Περιβαλλοντικών όρων για το έργο: «∆εµατοποίηση/προσωρινή αποθήκευση, µετά τη 
συλλογή και µεταφορά, αστικών σύµµεικτων απορριµµάτων (Α.Σ.Α.) των ακόλουθων ∆ήµων 
του Ν. Μεσσηνίας: Αρφαρών, Καλαµάτας, Άριος, Θουρίας,Αβίας και Λεύκτρου», καθώς επίσης 
και τα συνηµµένα σ΄ αυτό Τεχνική Έκθεση και υπ΄ αρ. πρωτ. 124754/4222 έγγραφο του 
Υ.ΠΕ.ΧΩ.∆.Ε. µε θέµα: ¨Αδειοδότηση Κινητού ∆εµατοποιητή Απορριµµάτων¨. 

Ο ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ & 

ΑΜΑΞΟΣΤΑΣΙΟΥ 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΜΒΥΣΙ∆ΗΣ» 
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- Η από 21-1-2011 Έκθεση Χαρακτηρισµού ∆είγµατος από Αερόβια Προεπεξεργασµένα Αστικά 
Στερεά Απόβλητα του ∆. Καλαµάτας βάσει τεχνολογίας της RAM-EUROPE, του Τµήµατος 
Μηχανικών Περιβάλλοντος της Πολυτεχνικής Σχολής του ∆ηµοκρίτειου Πανεπιστηµίου Θράκης. 

 

Η διαδικασία εξελίσσεται: 

- µε ερωτήσεις µελών του Σώµατος, επί των οποίων δίνονται οι απαραίτητες διευκρινίσεις από τον 
κ. ∆ήµαρχο,  τον αρµόδιο Αντιδήµαρχο κ. Καµβυσίδη, καθώς επίσης και από την υπάλληλο της 
∆ιεύθυνσης Καθαριότητας & Αµαξοστασίου του ∆ήµου, κα Γιαννοπούλου Κοκκωνία,  χηµικό 
µηχανικό, και τον εκπρόσωπο της εταιρείας µε την επωνυµία ¨ΤΕΧΝΙΚΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ – 
ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ¨ µε τον διακριτικό τίτλο ¨RAM EUROPE¨, κ. 
Ρέντζο Θεόδωρο, οι οποίοι παρευρίσκονται στη συνεδρίαση κατά τη συζήτηση του θέµατος 
αυτού, 

και  

- τοποθετήσεις µελών του Σώµατος, του κ. ∆ηµάρχου, του εκπροσώπου της Τοπικής Κοινότητας 
Καρβελίου κ. Μαραβά ∆ηµητρίου, του εκπροσώπου των κατοίκων της περιοχής κ. Ζερίτη Χρήστου  
και του Προέδρου  της Οικολογικής Κίνησης Καλαµάτας κ. Κουνιάδου Στέφανου. 

Με την ολοκλήρωση της συζήτησης όσον αφορά στην κινητή µονάδα ολοκληρωµένης διαχείρισης 
αστικών αποβλήτων, ο  Αντιδήµαρχος κ. Καµβυσίδης επί πλέον προτείνει την παράταση  της 
υπάρχουσας σύµβασης µεταφοράς των αστικών στερεών αποβλήτων του ∆ήµου Καλαµάτας µέχρι 
την εγκατάσταση της εν λόγω κινητής µονάδας. 

Ο κ. Μπεχράκης καταθέτει στο Προεδρείο έγγραφο του ∆ικτύου Ενεργών Πολιτών ∆ήµου 
Καλαµάτας  µε τίτλο ¨Η πρότασή µας για ένα ∆ήµο Μηδενικών Αποβλήτων¨    

 

Ακολούθως ο Προεδρεύων της συνεδρίασης θέτει σε ψηφοφορία την πρόταση της ∆ηµοτικής 
Αρχής όσον αφορά στην ανάθεση στην εταιρεία «RAM EUROPE» της µίσθωσης µιας κινητής 
µονάδας ολοκληρωµένης διαχείρισης αστικών απορριµµάτων και στην  παράταση της σύµβασης 
της µεταφοράς των αστικών στερεών αποβλήτων του ∆ήµου Καλαµάτας . Οι παρόντες κατά τη 
διάρκεια της ψηφοφορίας δηµοτικοί σύµβουλοι τοποθετούνται ως εξής: ΥΠΕΡ τάσσονται οι κ.κ. 
Αδαµόπουλος, Αθανασόπουλος, Αναζίκος, Βασιλόπουλος Αθαν., Βασιλόπουλος Παναγ., Ηλιόπουλος, 
Καµβυσίδης, Καραγιάννης, Κουδούνης, Μανδηλάρης, Μαρινάκης, Μπάκας, Μπασακίδης, 
Μπουζιάνης, Μπούχαλης, Μωραγιάννης, Ντίντα, Οικονοµάκου, Πολίτης, Ριζάς και Στασινόπουλος. 
ΚΑΤΑ τάσσονται οι κ.κ. Αντωνόπουλος, Γκλεγκλές, Μπεχράκης, Μπούρας, Μπρεδήµας, Μωρακέας, 
Νιάρχος, Νταγιόπουλος, Πουλόπουλος, Στασινάκης, Φωτέας, Χριστόπουλος και Ανδρεάκος 
Προεδρεύων της συνεδρίασης, ενώ ΛΕΥΚΗ ψήφο δηλώνει ο κ. Καρβέλης.   
 
 
Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο, αφού λαµβάνει υπόψη του τα προαναφερόµενα, κατά πλειοψηφία,  

 
 

Α  Π  Ο  Φ  Α  Σ  Ι  Ζ  Ε  Ι 
 

Ι. Την ανάθεση στην Εταιρεία Περιορισµένης Ευθύνης µε την επωνυµία ¨ΤΕΧΝΙΚΗ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ – ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ¨ µε το 
διακριτικό τίτλο ¨RAM EUROPE¨ της απευθείας µίσθωσης µιας κινητής µονάδας 
ολοκληρωµένης διαχείρισης αστικών απορριµµάτων, για χρονικό διάστηµα 
ενενήντα (90) ηµερών, η οποία θα εγκατασταθεί στο χώρο που έχει παραχωρηθεί 
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από την πολιτεία για προσωρινή αποθήκευση και δεµατοποίηση απορριµµάτων στη 
θέση Μαραθόλακα, αντί του ποσού των εξήντα εννέα ευρώ (69,00 €) ανά τόνο 
απορριµµάτων, συµπεριλαµβανοµένου του ΦΠΑ, και σύµφωνα µε όσα 
περιλαµβάνονται στο παρακάτω σχετικό ιδιωτικό συµφωνητικό µίσθωσης: 

 
 

    Ι∆ΙΩΤΙΚΟ ΣΥΜΦΩΝΗΤΙΚΟ  
ΜΙΣΘΩΣΗΣ 

 
ΜΙΑΣ ΚΙΝΗΤΗΣ ΜΟΝΑ∆ΑΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΥΜΜΕΙΚΤΩΝ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ ΜΕ 

ΣΥΣΤΗΜΑ ΚΟΜΠΟΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ 
 
 

Στην Καλαµάτα σήµερα την ......./02/2011, ηµέρα ........................... , οι κάτωθι:   

1. Ο κ. Παναγιώτης Νίκας ∆ήµαρχος, ενεργώντας σύµφωνα µε την ιδιότητά του αυτή και ως 

νόµιµος εκπρόσωπος του ∆ήµου Καλαµάτας και 

2. Η Εταιρία Περιορισµένης Ευθύνης µε την επωνυµία “ ΤΕΧΝΙΚΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ – ΕΜΠΟΡΙΚΗ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ” µε τον διακριτικό τίτλο : “RAM EUROPE”, µε έδρα τον 

Ορχοµενό Βοιωτίας και ΑΦΜ 095341627 και η οποία εκπροσωπείται νόµιµα στην  παρούσα 

σύµβαση από τον Ρέντζο Θεόδωρο του Ανδρέα, συµφωνήσαµε και συναποδεχθήκαµε τα 

ακόλουθα: 

Ο πρώτος των συµβαλλοµένων αποκαλούµενος εφεξής “ ∆ήµος” έχοντας υπόψη: 

1. Τις διατάξεις του  αρ. 199 παρ. 2 και 3 του ν.3463/2006 Κώδικας ∆ήµων και Κοινοτήτων 

(∆.Κ.Κ.). 

2. Την υπ' αριθµόν .................... απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου. 

 

   1. ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

  Αναθέτει στην δεύτερη των συµβαλλοµένων αποκαλούµενη εφεξής χάριν συντοµίας “Εταιρεία” 

την απ' ευθείας µίσθωση µιας κινητής µονάδας επεξεργασίας απορριµµάτων η οποία αποτελείται 

από: 

• Μία µονάδα Τεµαχισµού : η οποία θα προορίζεται για τον τεµαχισµό των απορριµµάτων, µε 

διάταξη µαγνήτη κατά την έξοδο για εκτροπή των σιδηρούχων υλικών. 

• Μία µονάδα ∆ιαχωρισµού : η οποία θα ξεχωρίζει – διαχωρίζει σε δύο ρεύµατα τα 

απορρίµµατα (οργανικά και µη). 

• Μία κινητή µονάδα δεµατοποίησης: η οποία θα συµπιέζει και κατόπιν θα δεµατοποιεί τα 

απορρίµµατα σε κυλινδρικά δέµατα µε περιτύλιξη από ανακυκλώσιµο πλαστικό δίχτυ και 

πλαστική µεµβράνη. 

• Μια ειδική διάταξη κοµποστοποίησης µε σύστηµα παροχής αέρα. 
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• Ένα κοντέινερ µε τράπεζα χειροδιαλογής για την διαλογή των ανακυκλώσιµων υλικών µαζί 

µε το ανάλογο προσωπικό.  Το προσωπικό που θα προσληφθεί για την χειροδιαλογή θα 

προέρχεται κατά προτίµηση από το Τοπικό Συµβούλιο Καρβελίου και γενικότερα θα είναι 

κάτοικοι της ευρύτερης περιοχής.  

• Μία γεννήτρια για την ηλεκτροδότηση του συστήµατος (ηλεκτροπαραγωγό ζεύγος). 

Η µονάδα θα εγκατασταθεί στη θέση Μαραθόλακα του ∆ήµου Καλαµάτας, σε δηµόσια  έκταση 

περίπου 31 στρεµµάτων που έχει λάβει περιβαλλοντική αδειοδότηση για τη διαχείριση 

απορριµµάτων. 

 

2. ΧΡΟΝΙΚΗ ∆ΙΑΡΚΕΙΑ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

Την ανωτέρω κινητή µονάδα η εταιρεία την εκµισθώνει στο ∆ήµο Καλαµάτας για τη 

δεµατοποίηση και κοµποστοποίηση του συνόλου των σύµµεικτων απορριµµάτων του, για χρονικό 

διάστηµα 90 ηµερών, αρχοµένης από την ηµέρα έναρξης λειτουργίας της προαναφερόµενης, δέκα 

ηµέρες  το αργότερο από την παράδοση από το ∆ήµο έκτασης κατάλληλης για τη συγκεκριµένη 

διαδικασία. 

 

3. ΤΡΟΠΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΗΣ ΜΟΝΑ∆ΑΣ 

Οι ώρες λειτουργίας της κινητής µονάδας επεξεργασίας απορριµµάτων θα είναι οκτώ (8) 

ώρες ανά ηµέρα µε δυνατότητα προσαύξησης των ωρών ηµερήσιας λειτουργίας έως 50% σε 

περιπτώσεις συσσώρευσης µεγάλων ποσοτήτων απορριµµάτων που τυχόν προκύψουν π.χ. λόγω 

εορτών, εκδηλώσεων κλπ.  

Το συγκεκριµένο σύστηµα θα επεξεργάζεται το σύνολο της ηµερήσιας παραγωγής 

απορριµµάτων αποκλειστικά του ∆ήµου Καλαµάτας.   Η επεξεργασία απορριµµάτων άλλου ∆ήµου 

µπορεί να γίνει µόνο έπειτα από σχετική θετική απόφαση του ∆ήµου Καλαµάτας.   

Ο υπολογισµός της ηµερήσιας οικονοµικής αποζηµίωσης της αναφερόµενης κινητής µονάδας 

επεξεργασίας απορριµµάτων θα πραγµατοποιείται ανάλογα µε την ποσότητα των  εισερχοµένων 

απορριµµάτων σε βάρος, µε µονάδα µέτρησης τον τόνο, που θα επεξεργάζεται κατά την ηµερήσια 

λειτουργία του. 

 

 Περιγραφή της παραγωγικής διαδικασίας  

Ο ∆ήµος θα παραδίδει καθηµερινά, σταδιακά τα σύµµεικτα απορρίµµατα στη µονάδα 

επεξεργασίας απορριµµάτων.  Ο ανάδοχος θα επεξεργάζεται όλα τα απορρίµµατα καθηµερινά και 

δεν θα αφήνει καθόλου υπολείµµατα στο χώρο.   
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Τα απορρίµµατα θα προωθούνται µε φορτωτή στον τεµαχιστή όπου θα τεµαχίζονται και 

στη συνέχεια θα οδηγούνται στο διαχωριστή προκειµένου να γίνει ο διαχωρισµός των 

ανακυκλώσιµων από τα οργανικά υλικά.   

Τα ανακυκλώσιµα υλικά θα οδηγούνται στο κοντέινερ της χειροδιαλογής όπου θα γίνεται ο 

διαχωρισµός των ανακυκλώσιµων ανάλογα µε την κατηγορία υλικού σε :γυαλί, πλαστικό, µέταλλο, 

χαρτί.  Τα υλικά αυτά στη συνέχεια θα δεµατοποιούνται και θα προωθούνται άµεσα προς 

ανακύκλωση από τον ανάδοχο. 

Τα υπολείµµατα επίσης θα δεµατοποιούνται και θα οδηγούνται άµεσα σε κατάλληλο χώρο 

προς νόµιµη διάθεση µε δαπάνες και ευθύνη του αναδόχου.  

  Εφόσον εγκριθεί το πιλοτικό πρόγραµµα κοµποστοποίησης της βιολογικής ιλύος που θα 

εφαρµόσει η ∆ΕΥΑΚ και  προκύψει ζήτηµα βελτίωσης της ποιότητας του κόµποστ που θα 

παράγεται από την διαδικασία αυτή µπορούν τα προδιαλεγµένα οργανικά απορρίµµατα να 

οδηγούνται για συνκοµποστοποίηση µε την βιολογική ιλύ.         

        

4. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ 

Η οικονοµική αποζηµίωση ορίζεται σε 69,00 €/τόνο εισερχοµένων απορριµµάτων 

συµπεριλαµβανοµένου του αναλογούντος ΦΠΑ.  Στην παραπάνω τιµή περιλαµβάνονται τα έξοδα 

επεξεργασίας απορριµµάτων, η διαχείριση και διάθεση των προϊόντων, οι αµοιβές και η διαµονή 

του κατάλληλου προσωπικού για τη λειτουργία του συστήµατος, καθώς και όλα τα αναλώσιµα, 

όπως φιλµ, δίχτυ για τη δεµατοποίηση, σάκοι κοµποστοποίησης κ.α.  

Το προσωπικό θα πρέπει να απασχολείται νόµιµα και να λαµβάνει την προβλεπόµενη από 

τον νόµο αµοιβή και ασφάλιση. 

Η ανωτέρω δαπάνη θα βαρύνει τον Κ.Α. εξόδων 20.6236.02 µε τίτλο «Μίσθωση κινητής 

µονάδας επεξεργασίας σύµµεικτων απορριµµάτων» του δηµοτικού προϋπολογισµού οικονοµικού 

έτους 2011. 

Η καταβολή του µισθώµατος θα πραγµατοποιείται κάθε µήνα, πέντε µέρες µετά από την 

θεώρηση του σχετικού εντάλµατος πληρωµής από το Ελεγκτικό Συνέδριο. 

 Στην τιµή συµπεριλαµβάνονται οι δαπάνες δειγµατοληψίας και σχετικών χηµικών και 

βιολογικών αναλύσεων προκειµένου να εξασφαλίζεται η καταλληλότητα για την διάθεση του 

κόµποστ σύµφωνα µε τα ποιοτικά χαρακτηριστικά όπως καθορίζονται από την εθνική και κοινοτική 

νοµοθεσία, όπως και οι δαπάνες αποµάκρυνσης και διάθεσης του υπολείµµατος.  Επίσης χωρίς 

επιπλέον κόστος θα γίνεται η επεξεργασία των προδιαλεγµένων οργανικών απορριµµάτων σε 

ξεχωριστούς σάκους κοµποστοποίησης. 

Η δαπάνη ηλεκτροδότησης της µονάδας θα καλύπτεται από το ∆ήµο Καλαµάτας. 
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5. ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΗΣ ΜΟΝΑ∆ΑΣ – ΠΡΟΙΟΝΤΑ - ∆ΙΑΘΕΣΗ 

Τα κύρια χαρακτηριστικά της κινητής µονάδας επεξεργασίας απορριµµάτων: 

• Να µπορεί να αξιοποιηθεί διαδοχικά σε διαφορετικές περιοχές, χωρίς να απαιτούνται ειδικές ή 

µόνιµες εγκαταστάσεις. 

• Να µην απαιτείται ειδική αδειοδότηση του εξοπλισµού. 

• Να µην δηµιουργούνται υγρά απόβλητα κατά τη δεµατοποίηση. 

• Να παράγεται από το οργανικό κλάσµα των απορριµµάτων κόµποστ κατάλληλης ποιότητας για 

ασφαλή διάθεση. 

• Να έχει µεγάλη και σταθερή απόδοση και να επεξεργάζεται το σύνολο των απορριµµάτων του 

∆ήµου Καλαµάτας. 

Ο ∆ήµος θα ξεκινήσει πιλοτικά την τοποθέτηση κάδων για την ξεχωριστή περισυλλογή 

οργανικών απορριµµάτων από τις κατοικίες προκειµένου να απορρίπτουν εκεί οι δηµότες 

προδιαλεγµένα οργανικά απορρίµµατα, τα οποία στη συνέχεια θα οδηγούνται στη µονάδα 

επεξεργασίας, για την ξεχωριστή επεξεργασία τους, µε στόχο την παραγωγή κόµποστ υψηλής 

ποιότητας. 

Επίσης ο ∆ήµος θα φροντίσει για την µεταφορά στον χώρο επεξεργασίας πράσινων 

τεµαχισµένων απορριµµάτων, η αγροτικών υπολειµµάτων, µε στόχο την καλυτέρευση της 

ποιότητας του παραγόµενου κόµποστ.  

 

Από την διαδικασία θα προκύπτουν τριών ειδών προϊόντα : 

1.Τα δέµατα των ανακυκλώσιµων απορριµµάτων, που θα οδηγούνται στο παρακείµενο 

κοντέινερ διαλογής ανακυκλώσιµων υλικών, που θα εγκατασταθεί από την εταιρεία, 

προκειµένου να διαχωριστούν τα ανακυκλώσιµα υλικά, ανά κατηγορία, και να οδηγηθούν στην 

συνέχεια στις κατάλληλες µονάδες ανακύκλωσης.  Τα παραγόµενα δέµατα των ανακυκλώσιµων 

υλικών θα αποµακρύνονται κάθε 15 ηµέρες, µε ευθύνη και έξοδα του αναδόχου και τυχόν 

έσοδα που θα προκύψουν από την πώληση των υλικών θα ανήκουν στον ανάδοχο µειώνοντας 

έτσι το κόστος λειτουργίας της µονάδας. 

2.Τα οργανικά υλικά, περίπου 30-40% κατά βάρος των σύµµεικτων, που θα οδηγούνται 

καθηµερινά στους ειδικούς κοµποστοποιητές και θα υφίστανται επεξεργασία 7-10 εβδοµάδων.  

Από αυτά το κόµποστ που θα έχει προέλθει από την επεξεργασία των προδιαλεγµένων 

οργανικών απορριµµάτων, θα παραλαµβάνεται από το ∆ήµο και θα διατίθεται στα κηπάρια του 

∆ήµου.  Το υπόλοιπο κόµποστ, που θα έχει προέλθει από την επεξεργασία των σύµµεικτων 

απορριµµάτων θα διατίθεται  σαν εδαφοβελτιωτικό, για την κάλυψη και αποκατάσταση των 

ΧΑ∆Α, µε µέριµνα του ∆ήµου, και θα παραδίδεται δωρεάν από τον ανάδοχο.  Το κόµποστ που 
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θα παραδίδεται από τον ανάδοχο στο ∆ήµο θα πρέπει να είναι πλήρως σταθεροποιηµένο και 

κατάλληλο για άµεση διάθεση από το ∆ήµο. 

3.Τα υπολείµµατα της επεξεργασίας, κατά όποιο ποσοστό προκύψει κατά βάρος των 

συµµείκτων, θα είναι µικρά τεµάχια υλικών που δεν µπορούν να ανακυκλωθούν. Τα υλικά αυτά 

θα αποθηκεύονται προσωρινά στο παρακείµενο χώρο προσωρινής αποθήκευσης και θα 

αποµακρύνονται  µε ευθύνη και δαπάνη της εταιρείας, αφού πριν γίνει συµφωνία, σε νόµιµα 

αδειοδοτηµένο χώρο για την τελική τους διάθεση.   

 

6.  ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΤΗΣ ΜΟΝΑ∆ΑΣ – ΠΟΣΟΤΙΚΗ ΠΟΙΟΤΙΚΗ ΠΑΡΑΛΑΒΗ 

Για την παρακολούθηση της λειτουργίας της συγκεκριµένης µονάδας θα συσταθεί 

διαπαραταξιακή επιτροπή.  Ο ∆ήµος Καλαµάτας έχει την ευθύνη του ζυγίσµατος των εισερχοµένων 

προς επεξεργασία ποσοτήτων που επεξεργάζεται η µονάδα σε ηµερήσια βάση, την εποπτεία για την 

σωστή λειτουργία του συστήµατος και την εξαγωγή του πορίσµατος σχετικά µε τη σκοπιµότητα 

της συνέχισης του συγκεκριµένου προγράµµατος. Για την ποιοτική και ποσοτική παραλαβή του 

έργου θα ορισθεί από το ∆ήµο επιτροπή αξιολόγησης και παραλαβής η οποία θα συλλέγει 

καθηµερινά τα ζυγολόγια, θα πιστοποιεί τις ποσότητες των απορριµµάτων που θα επεξεργάζεται το 

σύστηµα και θα έχει την ευθύνη για την ορθή περισυλλογή των δειγµάτων που θα αποστέλλονται 

για εργαστηριακό έλεγχο και τον έλεγχο των αποτελεσµάτων.      

Το αργότερο δέκα (10) ηµέρες προ της παρέλευσης, της κατά τα άνω 90 ηµερών διάρκειας 

της πιλοτικής εφαρµογής και λειτουργίας του συστήµατος, και εφόσον βεβαίως η µέχρι τότε 

συνεργασία έχει αποδειχτεί ικανοποιητική και για τα δύο συµβαλλόµενα µέρη, ο ∆ήµος και η 

εταιρεία θα συζητήσουν εκ νέου και θα αποφασίσουν από κοινού, εάν θα συνεχίσουν τη 

συνεργασία τους. 

Κάθε τροποποίηση της παρούσας θα γίνεται µόνο εγγράφως. 

Η παρούσα σύµβαση συντάχθηκε σε πέντε αντίτυπα και υπογράφεται όπως ακολουθεί από 

τα συµβαλλόµενα µέρη, τα οποία έλαβαν από ένα υπογεγραµµένο αντίτυπο. 

 

      Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ                                    ΓΙΑ ΤΗΝ RAM EUROPE  

          ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ε. ΝΙΚΑΣ                                    ΘΕΟ∆ΩΡΟΣ Α. ΡΕΝΤΖΟΣ  

 

 
ΙΙ. Την παράταση της σύµβασης ανάθεσης µεταφοράς των αστικών στερεών 

αποβλήτων του ∆ήµου Καλαµάτας στον εργολάβο Καράµπελα Θεόδωρο, µέχρι την 
εγκατάσταση της παραπάνω κινητής µονάδας ολοκληρωµένης διαχείρισης αστικών 
απορριµµάτων της εταιρείας ¨RAM EUROPE¨, µε τους ίδιους όρους της αρχικής 
σύµβασης, η οποία είχε συναφθεί βάσει της υπ’ αριθµ. 467/2010 προηγούµενης 
απόφασης του ∆ηµοτικού Συµβουλίου Καλαµάτας. 
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ΙΙΙ. Εξουσιοδοτεί το κ. ∆ήµαρχο Καλαµάτας για την υπογραφή των σχετικών 
συµφωνητικών και τις παραπέρα νόµιµες ενέργειες.  

 

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασµα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

Ανδρεάκος Κωνσταντίνος   1. Αδαµόπουλος Ιωάννης 

  2. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος  

  3. Αναζίκος Ιωάννης 

  4. Αντωνόπουλος Μιχαήλ 

  5. Βασιλόπουλος Αθανάσιος 

  6. Βασιλόπουλος Παναγιώτης 

  7. Γκλεγκλές Ιωάννης 

  8. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

  9. Καµβυσίδης Ιωάννης 

  10. Καραγιάννης Ανδρέας 

  11. Καρβέλης Γεώργιος 

  12. Κουδούνης Αργύριος 

  13. Μανδηλάρης Ιωάννης 

  14. Μαρινάκης Σαράντος 

  15. Μπάκας Ιωάννης 

  16. Μπασακίδης Νικόλαος 

  17. Μπεχράκης Σταµάτης 

  18. Μπουζιάνης Παύλος 

  19. Μπούρας Ιωάννης 

  20. Μπούχαλης ∆ηµήτριος 

  21. Μπρεδήµας Θεόδωρος 

  22. Μωραγιάννης Κωνσταντίνος 

  23. Μωρακέας Σπυρίδων 

  24. Νιάρχος Αναστάσιος 

  25. Νταγιόπουλος Γεώργιος 

  26. Ντίντα Παναγιώτα 

  27. Οικονοµάκου Μαρία 

  28. Πολίτης ∆ηµήτριος 
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  29. Πουλόπουλος ∆ηµήτριος 

  30. Ριζάς Χρήστος 

  31. Στασινάκης ∆ιονύσης 

  32. Στασινόπουλος Στυλιανός 

  33. Φωτέας Νικόλαος 

  34. Χριστόπουλος Ιωάννης 
 

Ακριβές Απόσπασµα 
Καλαµάτα,    1 Φεβρουαρίου 2011 

Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  
ΤΟΥ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

 
ΑΝ∆ΡΕΑΚΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

 

 

 


